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Οι σχέσεις µε την Κυβέρνηση

Στο έβδοµο τµήµα της οµιλίας του, ο Μακαριώτατος επισήµανε ότι οι σχέσεις της Εκκλησίας µε την
Κυβέρνηση, παρά τα εµπόδια που παρουσιάζονται συχνά, δεν χαρακτηρίζονται πλέον από την οξύτητα
που προέκυψε λόγω του θέµατος των ταυτοτήτων, αλλά δεν έχουν και πλήρως αποκατασταθεί, επειδή έχει
κλονισθεί η πολύτιµη για τους δύο θεσµούς αµοιβαία εµπιστοσύνη. Η Εκκλησία πάντως,
υπογράµµισε, αγωνίζεται για τις αρχές Της και δεν τις διαπραγµατεύεται και δεν ανταλλάσσει τη συνέπειά
Της µε πρόσκαιρα και επισφαλή ανταλλάγµατα. Η αντιµετώπιση, πρόσθεσε, των δίκαιων και νόµιµων
αιτηµάτων Της, και τώρα και στο µέλλον, δεν θα αποτελέσει πεδίο ενδοτισµού ή ταπείνωσης. Τα νόµιµα
δικαιώµατά Της, είπε, δεν αντέχουν στη διαδικασία της συναλλαγής.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στη νέα πρόκληση που αντιµετώπισε η Εκκλησία, µε την τελευταία σύσταση
της γνωστής πλέον Αρχής Προστασίας Προσωπικών Δεδοµένων του κ. Δαφέρµου που αφορούσε, µεταξύ άλλων,
και στον τρόπο απαλλαγής των µαθητών από το µάθηµα των Θρησκευτικών και τόνισε ότι τό θέµα, που
εξετάσθηκε άµεσα από την Δ.Ι.Σ., δεν έλαβε µεγαλύτερες διαστάσεις εξαιτίας της ικανοποιητικής
διευκρινιστικής τοποθέτησης της Κυβέρνησης. Τόνισε πάντως ότι η Εκκλησία παρακολουθεί άγρυπνη τις
όποιες εξελίξεις.

Περαιτέρω, χαρακτήρισε την εθιµοτυπική επίσκεψή του στον Υπουργό Εθνικής Παιδείας και
Θρησκευµάτων τον περασµένο Δεκέµβριο ως πράξη καλής θέλησης, που αποσκοπούσε και στην
αφαίρεση από την Κυβέρνηση κάθε πρόφασης µη συνεργασίας µε την Εκκλησία για την προώθηση των
θεµάτων Της. Όπως τόνισε, η επίσκεψη έδειξε προς στιγµήν ότι κάτι αλλάζει και ότι οι δίαυλοι επικοινωνίας µε
την Κυβέρνηση απελευθερώνονται για όλα τα εκκρεµή θέµατα που απασχολούν την Εκκλησία σε κεντρικό
επίπεδο, εκτός βεβαίως από το θέµα των ταυτοτήτων. Αποτέλεσµά της, είπε, ήταν η αποδοχή εκ µέρους του
Υπουργού της επίσπευσης της διαδικασίας προώθησης του σχεδίου νόµου για την αναβάθµιση της
εκκλησιαστικής εκπαίδευσης -που είχε καταρτίσει Μικτή Επιτροπή υπό την προεδρία του Αρχιεπισκόπου το
καλοκαίρι του 1998- αφού όµως προηγουµένως το εν λόγω σχέδιο ετίθετο εκ νέου σε συζήτηση ενώπιον νέας
Μικτής Επιτροπής, η οποία τελικά συγκροτήθηκε και συνεδριάζει από τον περασµένο Μάϊο. Ο Μακαριώτατος,
αφού σηµείωσε τη δέσµευση του Υπουργού για κατάθεση του νοµοσχεδίου προς ψήφιση στη Βουλή µε το πέρας
των εργασιών της Επιτροπής, τόνισε ότι πρώτιστο µέληµα της Εκκλησίας είναι να µην αλλοιωθούν βασικές
διατάξεις του, που ορθώς Της αποδίδουν τα επιβεβληµένα δικαιώµατα ουσιαστικής εποπτείας της
εκκλησιαστικής εκπαίδευσης.

Τέλος χαρακτήρισε ως παράδειγµα έλλειψης κυβερνητικού συντονισµού ή και σκόπιµης κωλυσιεργίας την
αντιµετώπιση των περιπτώσεων παροχής αδείας για ανέγερση ξενοδοχείου, αποχαρακτηρισµού άλλων
εκτάσεων ιδιοκτησίας της Εκκλησίας σε διάφορες περιοχές, δίκαιης φορολογικής µεταχείρισης της Εκκλησίας
κ.α., τονίζοντας ότι δεν έχουµε ακόµη φθάσει στο σηµείο της πλήρους εφαρµογής και εκπλήρωσης των
υπέρ της Εκκλησίας δοθεισών κατ’ επανάληψιν υποσχέσεων.


